
Zápisnica  
zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva  Obce Stráža,  

konaného dňa 08.12.2025    
___________________________________________________________________________ 

 

Prítomní:          Ján Poliak, starosta obce 

Poslanci : Peter Bugáň, Mgr. Matej Franek, Anna Kováčová, Michal 

Radočaní, Gabriela Poliaková, Ing. Rastislav Šopor 

                            

Neprítomní:      Dalibor Radočani 

 

Ďalší prítomní: Ing. Jana Šoporová, Mgr. Eva Kalabová - zam. obce 

Verejnosť:        Mária Kolenčínová, Andrea Kubalová, Dana Sotolárová, Jozef Sotolár 

 

PROGRAM: 

1. Otvorenie a schválenie programu rokovania 

2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice 

3. Zaradenie obce Stráža do územia a členstva v MAS Terchovská dolina  

4. Návrh rozpočtového opatrenia č. 3/2025 

5. Rôzne 

6. Záver 

 

 

K bodu 1. Otvorenie zasadnutia a schválenie programu rokovania 

Rokovanie OZ otvoril Ján Poliak, starosta obce.  Privítal všetkých prítomných.  

Ospravedlnení poslanci: Dalibor Radočani. 

Starosta konštatoval, že počet prítomných poslancov je 6 a OZ je uznášania schopné. 

 

Starosta uviedol program rokovania, ktorý bol zverejnený a požiadal o schválenie programu 

(zákon č. 369/1990 Zb. § 12 ods. 5). 

 

Obecné zastupiteľstvo Obce Stráža   

 

schvaľuje 

 

program rokovania podľa pozvánky.  

 

Hlasovanie: za:                        6   Peter Bugáň, Mgr. Matej Franek, Anna Kováčová,        

              Michal Radočaní, Gabriela Poliaková,  

               Ing. Rastislav Šopor                         

                        proti :                   0        

                        zdržali sa:              0 

                        nehlasovali:          0    

                        neprítomní pri hlasovaní: 1   Dalibor Radočani 

 

 

 

 



K bodu 2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice 

Overovatelia zápisnice:  Peter Bugáň, Mgr. Matej Franek 

Zapisovateľka:               Mgr. Eva Kalabová 

 

Hlasovanie:    za:                        6   Peter Bugáň, Mgr. Matej Franek, Anna Kováčová,        

              Michal Radočaní, Gabriela Poliaková,  

               Ing. Rastislav Šopor 

                        proti :                   0        

                        zdržali sa:              0 

                        nehlasovali:          0    

                        neprítomní pri hlasovaní: 1   Dalibor Radočani 

              

 

K bodu 3. Zaradenie obce Stráža do územia a členstva v MAS Terchovská dolina 

 

Uznesenie č. 56/2025:   

 

Obecné  zastupiteľstvo obce Stráža v  súlade s § 11 ods. 4 písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení v z. n. p. a na základe ods. 2  písmena a) § 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o 

rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z. n. p.  

 

schvaľuje 

 

súhlas so zaradením obce Stráža do členstva a územia verejno – súkromného partnerstva 

Miestnej akčnej skupiny Terchovská dolina, za účelom udelenia štatútu MAS pre programové 

obdobie SP SPP 2023 – 2027. 

Miestne akčné skupiny (MAS) sú partnerstvá verejného a súkromného sektora, ktoré realizujú 

rozvojové aktivity v území na princípe prístupu LEADER, nástrojom miestneho rozvoja 

vedeného komunitou (CLLD). Obec je členom miestnej akčnej skupiny Terchovská dolina od 

roku 2008, v rámci uplynulých období realizovala prostredníctvom MAS viaceré projekty, 

ktoré boli z väčšej časti financované zo zdrojov EÚ. Opätovné odsúhlasenie zaradenia obce 

Stráža do územia a členstva v MAS Terchovská dolina umožní partnerstvu žiadať v aktuálne 

vyhlásenej výzve v zmysle stanovených podmienok o udelenie “štatútu“, čo je nevyhnutný 

predpoklad pre získanie podpory v rámci novej stratégie miestneho rozvoja. MAS obciam 

a ďalším oprávneným subjektom z jej územia to umožní zapojiť sa v nadchádzajúcom období 

do implementácie Stratégie miestneho rozvoja a projektov spolupráce prostredníctvom 

Strategického plánu Spoločnej Poľnohospodárskej politiky SR 2023 – 2027 a tým získať 

prístup k finančným zdrojom z fondov Európskej únie a štátneho rozpočtu. Členstvo v MAS 

naďalej prinesie obci, jej obyvateľom a subjektom sídliacim, či pôsobiacim na jej území 

možnosť realizovať projekty zamerané na rozvoj vidieka, zlepšenia infraštruktúry, ochranu 

životného prostredia, či rozvoj podnikania.  

 

Hlasovanie:   za:                        6   Peter Bugáň, Mgr. Matej Franek, Anna Kováčová,        

              Michal Radočaní, Gabriela Poliaková,  

               Ing. Rastislav Šopor 

                        proti :                   0        

                        zdržali sa:              0 

                        nehlasovali:          0    

                        neprítomní pri hlasovaní: 1  Dalibor Radočani 

                    



Uznesenie bolo prijaté. 

 

K bodu  4. Návrh rozpočtového opatrenia č. 3/2025  

Návrh rozpočtového opatrenia č. 3/2025 predložila Ing. Jana Šoporová. 

 

Uznesenie č. 57/2025 :   

 

Obecné  zastupiteľstvo obce Stráža 

 

schvaľuje 

 

rozpočtové opatrenie obce Stráža č. 3/2025. 

 

Hlasovanie:    za:                        6   Peter Bugáň, Mgr. Matej Franek, Anna Kováčová,        

              Michal Radočaní, Gabriela Poliaková,  

               Ing. Rastislav Šopor 

                        proti :                   0        

                        zdržali sa:              0 

                        nehlasovali:          0    

                        neprítomní pri hlasovaní: 1   Dalibor Radočani 

                   

Uznesenie bolo prijaté. 

 

K bodu  5. Rôzne 

 

5.1 Príkaz starostu na vykonanie inventarizácie majetku obce Stráža za rok 2025 

 

Uznesenie č. 58/2025 

 

Obecné zastupiteľstvo v Stráži  

 

berie na vedomie 

 

vydanie príkazu č.1/2025 na vykonanie inventarizácie majetku obce Stráža za rok 2025. 

 

Hlasovanie:    za:                        6   Peter Bugáň, Mgr. Matej Franek, Anna Kováčová,        

              Michal Radočaní, Gabriela Poliaková,  

               Ing. Rastislav Šopor 

                        proti :                   0        

                        zdržali sa:              0 

                        nehlasovali:          0    

                        neprítomní pri hlasovaní: 1   Dalibor Radočani 

 

Uznesenie bolo prijaté. 

 

5.2 Diskusia zo zasadnutia Obecného Zastupiteľstva 

 

Uznesenie č. 59/2025 

 

Diskusné príspevky poslancov a občanov: 



Pán P. Bugáň navrhuje starostovi, aby sa pri domoch so súp. č. 96 a 97 v časti Sihôtka  urobila 

odvodňovacia ryha smerujúca smerom k rieke, pretože keď prší stojí voda na ceste a ľudia 

nemajú kadiaľ prejsť. Pán starosta sa pokúsi osloviť pána J. Franeka, či by to bágrom urobil. 

 

Pani G. Poliaková opätovne a poslednýkrát žiada o poskytnutie informácií týkajúcich sa 

hospodárenia a činností Roľníckeho družstva, ako aj o informácie o vyrubení a úhrade 

miestnych daní a miestnych poplatkov, konkrétne poplatku za komunálny odpad a drobný 

stavebný odpad. Svoju žiadosť odôvodňuje tým, že predmetné finančné prostriedky predstavujú 

príjem do rozpočtu obce a chce si overiť, či naozaj Roľnícke družstvo si plní tieto povinnosti. 

Zároveň uvádza, že tieto otázky jej adresujú aj obyvatelia obce Stráža.  

Odpovedá jej pán starosta, že na osobnom stretnutí sa o tom porozprávajú. 

 

Pani G. Poliaková informuje prítomných o skutočnosti, že obyvatelia obce čítajú zápisnice z OZ 

a vytýkali jej, že nepodporila projekt výstavby mosta. Hovorí, že návrh podporila, avšak v čase 

hlasovania nemala k dispozícií projektovú dokumentáciu. Zároveň uvádza, že ak by bola 

oboznámená s tým, že projekt zahŕňa aj realizáciu cyklochodníka, za tento návrh by 

nehlasovala.  

Pán Mgr. Matej Franek jej na to odpovedá, že zahrnutie cyklochodníka do projektovej 

dokumentácie bolo účelné, s cieľom vytvoriť podmienky na získanie finančných prostriedkov 

projektu cyklotrasy, pričom zároveň uvádza, že pani G. Poliaková bola o tejto skutočnosti 

vopred informovaná. 

 

Pani A. Kubalová sa pýta na termín zverejnenia zápisnice z OZ.  

Pani Ing. J. Šoporová uvádza, že uznesenia OZ sa zverejňujú v lehote 10 dní odo dňa konania 

zasadnutia OZ, pričom zápisnica zo zasadnutia OZ nie je viazaná zákonom stanovenou lehotou 

na zverejnenie.  

 

Ďalej pani G. Poliaková konštatuje, že kvôli materskej škole je obec v strate. Pýta sa na kapacitu 

detí, koľko stála prístavba materskej školy a kto navrhol rozšírenie MŠ. Pán starosta uvádza, že 

prístavba materskej školy prebehla približne 7 rokov spätne. Presnú sumu  nevie uviesť, 

nakoľko bola realizovaná svojpomocne. V rokoch 2017 a 2018 sa v našej obci narodil väčší 

počet detí, z tohto dôvodu bolo rozšírenie kapacity materskej školy schválené. Aktuálna 

kapacita MŠ je 35 detí, pričom kapacita malej triedy je 13 detí a veľkej triedy je 22 detí. 

Pani G. Poliaková ďalej uvádza, že deti s trvalým pobytom mimo obce, ktoré navštevujú našu 

materskú školu spôsobujú obci finančnú stratu. Pýta sa prečo dieťa s trvalým pobytom v našej 

obci nemôže platiť nižší poplatok a dieťa s trvalým pobytom v inej obci vyšší poplatok. 

Zároveň poukazuje na to, že obce z ktorých detí navštevujú našu materskú školu, na ich pobyt 

neprispievajú, pričom finančné prostriedky zo štátu si ponechávajú. Náklady na tieto deti sú tak 

hradené z obecného rozpočtu.  

Pán starosta na uvedené reaguje, že od 01.01.2025 financovanie materskej školy je zabezpečené 

zo štátneho rozpočtu a rozdiel v poplatkoch za deti s trvalým pobytom a bez trvalého pobytu 

nepovoľuje zákon. 

 

Pani G. Poliaková sa informuje o možnosti poskytovania finančného príspevku na 

zabezpečenie stravovania pre dôchodcov, pričom uvádza, že bola oslovená dôchodcami z našej 

obce s otázkami týkajúcej sa tejto problematiky.  

Pán starosta odpovedá, že obec v súčasnosti zabezpečuje a uhrádza náklady spojené s dopravou 

a rozvozom stravy priamo do domácností. Zároveň uvádza, že v prípade potreby akýchkoľvek 

informácií sa môžu dôchodcovia obrátiť priamo na neho ako na starostu obce. 




